

# 全区中级法院院长会议在呼和浩特召开 杨宗仁讲话

本报1月26日讯 (记者 王皓) 1月25日至26日,全区中级法院院长 会议在呼和浩特召开,总结去年工作, 对今年工作作出部署。

自治区高级人民法院院长杨宗仁

杨宗仁强调,全区法院要牢牢把握铸 牢中华民族共同体意识这条主线,围绕办 好两件大事、助力自治区实施好"六个工 程"、深化"北疆枫桥"诉源治理品牌建设、 扎实开展"审判质效提升年"行动,为自治 区高质量发展提供有力司法保障。

# 中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会增补委员名单

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第五次会议 决定,增补王鹰等18名同志为政协第十三届内蒙古自治区委员会委员。

(按汉字姓名笔画为序排列) 王 鹰 云利燕(女,蒙古族) 且国山 付 晓 刘丽欣(女) 杨二喜 (蒙古族) 杨伟东 张珍亮 张瑞忠 岳艳美(女) 赵 君 赵海林 (蒙古族)

崔振武

郝喜红 胡昆

贾跃峰

# 中国人民政治协商会议第十三届内蒙古 自治区委员会常务委员会关于同意俞林同志 辞去自治区政协常务委员、委员的决定

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第五次会议 决定,同意俞林同志辞去政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员、委员。

# 中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会常务委员会关于 撤销苏海委员资格的决定

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

鉴于苏海涉嫌违法犯罪,依据《中共中央关于加强和改进人大代表、政协委员有 关工作的通知》(中发(2016)3号)相关规定,政协第十三届内蒙古自治区委员会常 务委员会第五次会议决定,撤销苏海政协第十三届内蒙古自治区委员会委员资格。

# 中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会专门委员会主任、 副主任免职名单

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

因任职年龄原因,免去云肖峰同志政协第十三届内蒙古自治区委员会提案委员 会主任职务,免去田永同志政协第十三届内蒙古自治区委员会经济委员会主任职 务,免去于学军同志政协第十三届内蒙古自治区委员会港澳台侨联络和外事委员会 主任职务,免去王瑞峰同志政协第十三届内蒙古自治区委员会社会和法制委员会主 任职务,免去张斐同志政协第十三届内蒙古自治区委员会经济委员会副主任职务。

因工作调整,免去杨蔚东同志政协第十三届内蒙古自治区委员会教科卫体委员 会副主任职务,免去张波同志政协第十三届内蒙古自治区委员会社会和法制委员会 副主任职务,免去马力同志政协第十三届内蒙古自治区委员会提案委员会副主任职 务,免去贾付喜同志政协第十三届内蒙古自治区委员会农牧委员会副主任职务。

# 中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会第二次会议秘书长、 副秘书长名单

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

秘书长:杨利民 副秘书长: 焦永杰 张义贤 符 雷

王 俊 张 鹏 姜泰安

傅永文 戴 强 李相合

南岛王心宇蓝峰

杨跃勇 梁淑琴

杨丽琴代表:以高质量建议提升群众司法获得感

□本报记者 郝佳丽

"上午在办公室查阅案卷,下午 到学校调研、收集两会建议,晚上整 理调研报告……"1月25日晚10点, 鄂尔多斯市人民检察院第二检察部 主任杨丽琴办公室的灯依旧亮着,忙 了一整天的她刚有时间坐下,梳理第 二天的工作。

杨丽琴是鄂尔多斯市人民检察 院检委会专职委员、第二检察部主 任。当选自治区十四届人大代表后,

她始终坚持检察工作和代表履职两 手抓、两促进。在日常工作中,她通 过深入调研,不断收集老百姓关注的 话题,为自己的建议和议案收集素

"当选自治区人大代表,我深感 责任重大,使命光荣。去年两会,我 提出的'关于调整鄂尔多斯市人民 检察院部门设置的建议'得到相关 部门的回应,我很欣喜,也有了更强 的履职动力。"杨丽琴高兴地说,履 职一年来,她参加过3次培训、7次 ■下转第3版

起学习,实在太好了! 我一定珍惜 培训机会,争取考个证书,找个自 己喜欢的工作。"参加营养师培训 的学员张女士说道。

就业是民生之本,技能是就业 之基。技能培训按需"点单",将培 训内容与劳动者实际需求精准对 接,切实让学员掌握一技之长,带 动更多劳动力实现就业创业,这是 通辽市落实惠民政策,着力解决群 众急难愁盼问题的一个缩影。

"小区充电桩不够用,从楼上拉 线既麻烦又不安全,加装了充电桩 可就方便多了,真是太感谢你们 了!"通辽市科尔沁区科尔沁街道民 声社区易和缘小区居民激动地说。

### 服务大局助发展 聚焦中心谋良策

-2023年自治区政协紧扣"五大任务"开展协商议政

□本报记者 白丹

建睿智之言,献务实之策,履协

2023年是全面贯彻党的二十大 精神的开局之年,是自治区十三届政 协履职起步之年。翻开自治区十三 届政协这一年的履职篇章, 处处回荡

自治区十三届政协履职以来,坚 持党委中心工作推进到哪里、政协履 职就跟进到哪里,智慧和力量就汇聚 到哪里,努力在完成好习近平总书记 交给内蒙古的五大任务和全方位建 设模范自治区两件大事中展现政协

2023年7月28日,在自治区政 协常委会议厅主会场,自治区政协委 员、自治区有关部门负责同志及在分 会场通过视频连线参会的各盟市政 协的代表们积极发言,围绕打好黄河 "几字弯"攻坚战和两大沙地歼灭战, 谋思路、亮举措。这是自治区政协围 绕"提升生态环境保护水平 筑牢我 国北方重要生态安全屏障"议题召开 的专题协商会上的一幕。

过去一年,自治区政协围绕两件 大事举办重要协商活动13次,开展 视察考察调研5项、界别活动30余 项,为党委、政府科学决策提供了有

筑牢我国北方重要生态安全屏 障,是内蒙古必须牢记的"国之大 者"。过去一年,自治区政协紧扣我 国北方重要生态安全屏障建设持续 献计出力。围绕"提升全区土地资源 利用效率"开展专题协商,组织住区 全国政协委员赴呼伦湖视察"一湖两 海"生态环境治理情况。在全国两 会上,与沿黄八省(区)政协联名提 交了《关于进一步推进黄河流域水资 源节约集约利用的提案》,助力把我 国北方重要生态安全屏障构筑得牢

作为祖国的"北大门"、首都的 "护城河",内蒙古在国家安全稳定大 局中地位重要、责任重大。过去一 年, 自治区政协紧扣建设祖国北疆安 全稳定屏障集智聚力。围绕"加强基 层基础工作,提升社会治理水平"开 展专题议政性常委会会议协商,就 "关于贯彻落实习近平总书记重要指 示精神,加强抵边一线建设",深入

17个边境旗市的50余个抵边苏木乡 镇开展调研。

"推动传统能源产业转型升级, 大力发展绿色能源,做大做强国家重 要能源基地,是内蒙古发展的重中之 重。"习近平总书记对内蒙古建设国 家重要能源和战略资源基地寄予厚 望。过去一年,自治区政协聚焦国家 重要能源和战略资源基地建设精准 发力,围绕"促进储能产业健康发展" "加强科技创新平台建设"开展专题 协商,就"大数据赋能自治区经济社 会高质量发展"开展提案办理协商, 围绕"自治区制造业高端化、智能化、 绿色化基地建设""加快推进我区传 统产业数字化转型""全力推动我区 新能源高水平消纳"等开展视察调 研、界别活动、督办重点提案。

粮仓、肉库、奶罐、绒都……内蒙 古是我国重要的农畜产品生产大 区。过去一年,自治区聚焦国家重要 农畜产品生产基地建设持续用力。 围绕"扎立推讲高标准农田建设 为 保障国家粮食安全做贡献"开展专题 议政,就种业高质量发展、乳业全链 条发展等组织界别活动、督办重点提 案,助力把国家重要农畜产品生产基

习近平总书记十分重视内蒙古 的对外开放,强调"内蒙古地处'三 北'、外接俄罗斯、蒙古国,具有发展 沿边开放的独特优势,是我国向北 开放的前沿",要把内蒙古建成我国 向北开放的重要桥头堡。过去一 年,自治区政协聚焦我国向北开放 重要桥头堡建设建言献策。围绕 "推进'边腹合作'发展泛口岸经济 开展专题协商,赴海南省学习调研 自贸港可复制可推广先进经验,就 对外贸易发展、促进区域经济深度 协同发展等督办重点提案,助力把 我国向北开放重要桥头堡建设得额 然蓬勃。

2024年是新中国和人民政协成 立75周年,是贯彻落实党的二十大 精神的关键一年,是推进落实《国务 院关于推动内蒙古高质量发展奋力 书写中国式现代化新篇章的意见》 的重要一年,自治区政协将持续聚 焦习近平总书记和党中央为内蒙古 确定的战略定位,更好发挥服务中 心大局的独特作用,为全面建设现代 化内蒙古贡献"政协之为",彰显"政 协之能"。

# 中国人民政治协商会议第十三届内蒙古 自治区委员会常务委员会关于同意马力 等同志辞去自治区政协委员的决定

委员会常务委员会第五次会议审议通过)

中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会第五次 会议决定,同意马力等15名同志辞去政协第十三届内蒙古自治区委员会委员。

(按汉字姓名笔画为序排列) 力 王月胜 王长春 刘聪盛 冬 李 炯 李 峰 张 斐 陈 林 胡文勇 钟奇志 贾付喜 诺 敏 蒲 铭

# 中国人民政治协商会议第十三届 内蒙古自治区委员会专门委员会主任、 副主任任职名单

(2024年1月25日政协第十三届内蒙古自治区 委员会常务委员会第五次会议审议通过)

杨蔚东任政协第十三届内蒙古自治区委员会提案委员会主任, 贾跃峰任政 协第十三届内蒙古自治区委员会经济委员会主任,张波任政协第十三届内蒙古 自治区委员会港澳台侨联络和外事委员会主任,且国山任政协第十三届内蒙古 自治区委员会社会和法制委员会主任,赵海林任政协第十三届内蒙古自治区委 员会民族和宗教委员会副主任,张珍亮任政协第十三届内蒙古自治区委员会港 澳台侨联络和外事委员会副主任,云利燕任政协第十三届内蒙古自治区委员会 农牧委员会副主任。

# 学思想 强党性 重实践 建新功

# 通辽市全力书写民生答卷

□本报记者 薛一群

"能和这么多积极向上的人一

日前,通辽市霍林郭勒市公共 营养师和中式面点师培训班开班, 共有70名城镇登记失业人员参加, 享受政策性补贴免费培训。培训 班采取理论学习与实践操作相结 合的方式进行,培训结束后进行结 业考试及证书认定考试,通过考试 即可获得相关职业技能证书,真正 让学员在家门口就能学到技能,进 一步拓宽就业渠道。

据了解,过去易和缘小区4号 楼北侧没有电动车充电桩,非机动 车乱停乱放现象较为严重。民声 社区立足群众需求、聚焦民生关 切,大力推行充电桩安装工程,截 至目前, ■下转第3版

# 自治区十三届政协常委会第五次会议闭幕

■上接第1版 厚重提气的履职成绩 单。2024年,要牢记政治责任,胸怀 "国之大者",积极履职尽责,聚焦"三 个目标""十一个下功夫""十个凝聚共 识重点"和"14个年度协商议题"提 标、提速、提效,不断开创政协工作新

张延昆要求,要全力以赴,精心筹 备,确保自治区政协十三届二次会议 开出新成效、展现新气象。

会议期间,召开自治区十三届政 协第23次主席会议,听取分组讨论情 况。与会人员还参观了内蒙古自治区

# 岭上阿尔山书写高质量发展"非凡答卷"

■上接第1版 国家生态文明建设示范 市、"绿水青山就是金山银山"实践创新基

"这些年,阿尔山市的生态一年比一 年好,林区里的小动物越来越多,时不时 能看到驯鹿、雪兔、野猪。"春夏防火营林, 秋冬防猎管护,在阿尔山市杜拉尔林场工 作了32年的管护员白玉华见证了阿尔山 生态环境的可喜变化。

2014年以来,阿尔山累计实施天保 工程1650万亩、封山育林120万亩、植树 造林40万亩、退耕还林还草25万亩、重 点区域绿化1.5万亩。全市森林覆盖率达 81.2%,绿色植被覆盖率达95%以上,地 下水、地表水均达Ⅲ类标准,人选2022年 度全国林业碳汇试点市。

一切因绿蓬勃,一切因绿绚烂。阿 尔山市在一草一木之间,精准施策,全面

#### 四季皆美 奋力创建 国家级旅游度假区

春赏花、夏避暑、秋观林、冬雪泉,满 载四季风景的阿尔山,无疑是游客心中的 "诗和远方"。

"阿尔山自然风光四季都很美。""阿 尔山旅游一定会火起来。"习近平总书记 的赞誉让阿尔山人坚定了持续发展旅游 业的决心。为了不辜负这沉甸甸的期望, 阿尔山借助山清水秀的自然风光以及得 天独厚的冰雪资源,探索山水变金银的转 化之路,把边疆人民对美好生活的憧憬一 

"我家的民宿去年重新进行装修,提 升了品位和格调,可以更好招待全国各地 的游客。"阿尔山市漫步雅舍民宿经理刘冬 对自己设计改造后的民宿十分满意,提起 未来旅游业的发展,她满怀信心。

近年来,阿尔山市围绕补短板、增业 态、促消费,不断丰富完善度假产品体系, 投资34.95亿元,相继实施了85个重点项 目,全域全季、差异化、高端化的阿尔山旅 游破凡入臻、渐至佳境,实现了"旅游过境 地"向"旅游目的地"和"旅游优质服务地" 转变。

以绿为底、绿富同兴。2023年,阿尔 山共接待旅游者536.71万人次,旅游收 入实现67.09亿元,人数较2014年同比 增长171.25%,收入较2014年同比增长 158.13%

发展中的阿尔山,正将创建国家级旅 游度假区工作作为引领旅游高质量发展 的重要机遇,"一城引领、五区支撑"的全 域旅游框架全面优化,六大核心产品深度 开发,基础设施建设全面提升,城市康养 和休闲度假功能更加完善,夜间经济和冬 季旅游市场活力充分释放,旅游的体验感 与时尚度与日俱增,已经成为内蒙古一张 重要的文旅名片。

#### 出棚进楼 民生工程 托起幸福安居梦

2015年,阿尔山林业局退休职工郭 永财一家告别居住了几十年的38平方米 板夹泥房,搬进了敞亮楼房,如今的老两 口儿孙绕膝、乐享天伦。

"搬家那天,我眼泪止不住地流,很多 干部都来帮忙。新房干净又宽敞,不止屋 里暖和了,我们心里也暖和!"郭永财和老 伴儿冯秀华提起当年搬入新居时的情景, 依然激动得热泪盈眶。

安居是群众幸福的基点,2014年以 来,阿尔山市干部群众同心同向、尽锐出 战,把棚户区改造作为"天字号"工程来 抓,累计投入资金48.75亿元,完成房屋 征收10400户。2019年就让所有棚房区 居民全部"出棚进楼",惠及全市一半以上 居民,3万人从"忧居"变为"优居"。

冬日暖阳,阿尔山市温泉花园小区昔 日斑驳褪色的墙皮早已不见踪影,取而代 之的是新换的保温层和红黄相间的外立 面,在白雪的映衬下分外亮眼。楼道里, 杂乱的供水供热管道经重新梳理,换掉了 老化漏水材料,更节省了占地空间。

"小区旧貌换新颜,政府把实事做到 了我们心坎里!"去年,阿尔山市安居、温泉 花园小区相继实施了老旧小区改造工程 对于居民于桂华来说,这就是一年当中最 幸福的事儿。

民之所盼,政之所向。巩固棚改成 果,完善基础设施,阿尔山市近年来新建 和改造道路127公里 管网220公里 城 区亮化率、自来水普及率、垃圾处理率分 别达到95%、98.14%和99.69%,城市功 能和人居环境显著提升,荣获住建部颁发 的"中国人居环境范例奖"。

城市"硬件"再升级,"软件"更暖心, 阿尔山迎来从"硬度"到"温度"的嬗变,筑 起城市风貌焕然一新的幸福宜居之地。

#### 忠诚守望 筑牢祖国 北疆安全稳定屏障

晨曦微亮,三角山哨所执勤战士坚守 岗位;基层一线,熠熠警徽守护万家灯火; 守望相助,各族群众携手前行展露幸福笑 颜……筑牢祖国北疆安全稳定屏障是阿 尔山这座边疆小城始终不变的初心。

头顶边关月,守望家与国。哈拉哈河 潺潺依旧,三角山巍峨如初,而边关哨所早 已面貌一新。随着信息化装备列装和侦 察手段的进步,三角山边防连官兵在边境 线上架设了多个视频监控探头,靠技术力 量把管边控边的网织得更密,同时配备了 摩托雪橇、全地形车、北斗一号定位系统等 装备,全面提高了边境综合防卫管控能力。

日复一日、年复一年,改变的是时光, 不变的是忠诚。 "自从加入护边员队伍,我觉得非常

踏实,既能放牧,又能为国家作贡献。巡 逻时发现情况,我就及时跟派出所或连队 联系。"阿尔山边境管理大队义务护边员 王玉发笑着说,"这山坳坳里哪有沟沟坎 坎,哪有特殊记号,哪座山头有手机信号, 都在我脑海中。"得知阿尔山边境管理大 队要建立一支护边巡防队的消息,住在边 境前沿的王玉发兴奋不已,他主动报了 名,成了164名护边员之一。

脚踏北疆千里雪,以一域之稳护全局 之安。阿尔山市将建设一流边防线与创 建国家级旅游度假区和经济社会高质量 发展统筹推进,同时积极探索社会治理模 式与机制,深入推进"北疆枫桥·善治兴 安"品牌工程,以善"治"阿尔山"理"出基 层社会治理幸福生活。

过往皆为序章,来日方值期许。岭上 阿尔山,风光四时新,一往无前的干部群 众埋头奋进,四面八方的游客纷至沓来, 生态红利持续释放,民生基石不断夯实。 未来,阿尔山必将汇聚磅礴的奋进合力, 以更多实绩实效继续用心落笔书写现代 化建设崭新答卷。

材,提高履职能力。

□本报记者 白丹

履职故事

临近自治区两会,自治区政协委 员、集宁师范学院科技处副处长尚 妤正在抓紧梳理学校在服务地方高 质量发展中发现的问题和提出的意 见建议,对自己的提案做进一步的

2023年是她作为政协委员履职 的第一年。"以前对政协委员的职责 所知有限,当了政协委员才知道,当 好委员还真不容易。"尚妤谈到履职 学习是新委员履好职尽好责的

尚妤委员:为科技创新凝心聚力

第一课。为了尽快进入"角色",尚妤 利用工作之余学习政协基本知识,学 习怎么调研、怎么提有用的意见建 议,学习如何处理好本职工作和政协 工作的关系等等。一年来,尚妤参加 了自治区十三届政协委员履职培训、 民主监督员培训等,收获颇丰。"只有 把这些履职的基本功都学懂了,再把 它们运用到履职实践中,才能逐渐成 长为一名合格的政协委员。"尚妤说。

■下转第3版